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Orlpe,u,eneHVle: OKPYXHOCTb Ha3blBAd€TCH BMMUCaHHOU B TPEeYyroJsyibHUK,
€eCJin BCe CTOPOHLbI TPEeyrosfibHNKa KaCalkoTCA OKPYXHOCTMW.

Ha KakoOM pUCYHKE OKPY>XHOCTb BNMcCaHa B TPEYro/bHUK:
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Ecnu OKPYXHOCTb BlinCaHa B TPEYroJibHUK,
TO TPEYrosibHUK OnMMCaH OKOJ10 OKPYXHOCTM!.




TeopeMa. B TpeyrosibHUK MOXXHO BNUcCaTb OKPYXXHOCTb,
U MPUTOM TOJIbKO OLHY.
E€ ueHTp — TOUYKa nepecevyeHUss OUCCEKTPUC TpeyrosibHUKa.

HaHo: p ABC

[Joka3zaTtb: cywectByeT Okp.(O;r),
BMMCaHHAA B TpeyrosbHUK

P B C Jloka3aTenbCTBO:
1

[poBenem buccektpucol TpeyronbHuka:AA, , BB,, CC,.

[lo cBOMCTBY (3aMeyaTenlbHasd To4Ka TPeyroJsibHMKa)
6uccekTpuUChbl nepecekarTcs B o4HOM Touke — O,

N 3Ta TOYKa paBHoOyAasieHa OT BCEX CTOPOH TpeyrosibHUKa, T. € :

OK = OE = OP, rge OK | AB, OE |BC, OP | AC, 3HauurT,
O - ueHTp okpyxHocTn, a AB, BC, AC — KacaTenbHble K HeN.

3Ha4unT, OKPY>XHOCTb BnncaHa B AABC.



BaxHaAa popMmyna

[AaHo: Okp.(O;r) BnucaHa B A ABC,
p =% (AB + BC + AC) - nonynepumeTp.
B

[lokaszaTb:S, ;. =P r

JloKka3aTenbCTBO.:

COEIMHUM LIEHTP OKPY>XHOCTU C BEpPLUMHAMMU
TPEeyrosibHMKa 1 NpoBeaéM paanychbl
OKPY>XHOCTU B TOUKW KacaHus.

DTN pagnycCbl ABNAOTCS
C BblcOTaMun TpeyronbHukos AOB, BOC, COA.

S =S +S + S =

ABC AOB BOC AOC

=VAB-r+%BC-r+¥%AC: r=

> (AB+BC+AC)-r=%P-r=p-r.



3a4a4a: B paBHOCTOPOHHUW TPEYroJSibHUK CO CTOPOHOMU 4 CM
BNMcaHa OKpPY>XHOCTb. Hanamnte eé paaunyc.

PelwleHune:
2
S=a\/§ m S=p-r
4
4°4/3
r — 4\/7=4\/§

P=v.:4.3="%v-12 = 6(cM) - nonynepuMmeTp

43 =61

443 _ 243 (c)
6 3

F =

23

OtBeT: = (cMm)
3



BbiBog qoopmynbl 4na paguyca
BMMCAHHOW B TPEYrofibHUK OKPY>XHOCTU

S=p:-r=%P-r=%%((@+b+c):-r
2S=(a+b+c):-r

28
a+b+c

F =



3ajaya: B NpsAMOYroJsibHbIM TPeyrosibHUK BMUCaHa OKPYXXHOCTb,
FMMNOTEeHY3a TOYKOW KaCaHUsa AefIUTCA Ha OTPe3Kn 6 CM n 4 CM.
Hangunte paanyc BNMCaHHOW OKPY>XHOCTU.

OaHo: AABC, ~«C =90°
Okp.(O;r) BnncaHa,
AM = 6 cM, BM = 4 c™

HanTtu: r.

PeweHne:

AB = AM + BM = 6 + 4 = 10(cM)

T. K. Okp.(O;r) BnucaHa B AABC, TO

AB, AC,BC - kacaTtenbHble 1 MO CBOUCTBY
KacaTeslbHbIX, MPOBEAEHHbIX U3 OAHON TOYKMU:
AM = AK = 6 cM, BE = BM =4 cm, CK = CE

T. K. ~C =909 to CKOE - kBaagpart, nostomy CK = CE = r.,
AC=6+nrnBC =4 +r

Mo Teopeme Mudaropa: AC? + BC? = AB?

(6 +r)2+(4+r) =107

PewunB kKBagpaTHoOe ypaBHEHUE, MOAYUYUM F = 2 CM
OTBeT: 2 CM



Hy>xHasa dbopMysna Ana paauyca OKpY>XHOCTH,
BMUCaHHOMW B NPSMOYIroJibHbIUN TPEYroJibHUK

A
a+b—c
y = 5 ;Cl,b - KaTeTbl, C - rTMNoTeHy3a
Jloka3aTesibCTBO:
C
M T. K. Okp.(O;r) BnncaHa B TpeyronbHuk ABC,
r y KoToporo yron C — npaMon, To

i AC, BC, AB — kacaTenbHble #
C = B CKOE - kBagpaT, 3Hauut, CK = CE =r

a [lo CBOUCTBY KacaTenbHbiX: BE=BM =a -r

AK =AM =b-r
AB = AM + BM
c=b-r+a-r
2r=a+b-c

r=%(a+b-c0)



2
2 OKPYXHOCTD, BNHCAHHAS B TPEVIDABHHK
B

AB, BC, AC — xacarenbHble
Otpesku KacarenbHbIX pasHbl:
AM = AK,BM = BP, CP = CK
OM=0K=0P=r

¢ AO, BO, CO - bucceKktupucs!
yrnos

NONOXEHUE LUEHTPA BNTUCAHHOW OKPY)XHOCTH
MpsimoyronbHbIA

c IMpon3BonLHLIA

PasHoGeapeHHbI PasHobeapeHHbI

TPeyronbHuK NPAMOYTONbHbIN




OKpY>XHOCTb, BNNCaHHAas B
YeTbIpEXYTOJIbHUK
B M C

-
A

OnpeneneHne: OKPYXXHOCTb Ha3biBaeTCA BNUCAHHOM
B YeTbIPEXYrOfIbHUK, €CfIn BCe CTOPOHDI
YeTbIPEXYrofibHMKAa KacaroTcs ee.

Ha KakoM pUCYHKE OKPY>XHOCTb BNMCaHa B YETbIPEXYOSIbHUK:

1) 2) 3)



Teopema: €CJZI B YeTbIPEXYroJZibHUK BNMUCAaHA OKPY>XXHOCTb,
TO CYMMbI NMPOTUBOMOJIOXHbIX CTOPOH
YyeTbIPEXYroJsibHUKa paBHbl ( B J1l060M OMMCaHHOM
YEeTbIPEXYrOJSIbHUKE CYMMbIl MPOTUBOMOJSTOXHbIX
CTOPOH paBHbI).

B M C

H AB + CK = BC + AK.

O6paTHas TeopeMa: €C/ZIn CYMMbl MPOTUBOMNOJI0XKHbIX CTOPOH
BbINYKJIOro YeTbIpEXYroJibHUKa paBHblI,
TO B HEr0 MO>XHO BNUCaTb OKPY>XHOCTb.

( Aoka3aTenbCTBO — B y4ebHuke N° 724 )



3apava: B poM6, ocTpblit yron kotoporo 60°, BNrMcaHa oKpy>KHOCTb,
paanyc KOTopon paBeH 2 cM. Hantu nepumeTtp pomba.

S B L
AaHo: Okp.(O; 2 cM) BNMUcaHa
B poM6 FSLZ, ~F = 60°,
O Hantu: P .
2 PewweHue:
— - e
= C A

T. K. OKPY>XHOCTb BNMcaHa B poMb6, TO CTOpoHbl poMba
KaCakTCa OKPYXHOCTH, 3HauuT, AB LFZ, AB = 2r = 4cM - anameTp.

[lpoBeném SCLFZ, SC = AB (Kak nepneHAnKynspbl Mmexay
napannenbHbiMU NpsambiMn), SC = 4cM
4 V3 4 8 83

SC

A FSC - npsaMoyronbHbii, SinF =—:8Sin60° =—:—=—:FS = —
FS FS 2 FS 303
83 3243
Prsiz = 4FS = 4 - == =" (aw). oraer: 323 oy

3



loMmallHee 3aaaHue

Pabora o yueonuky 1.77 ctp. 178.
Cnenai KOHCIIEKT 1O TTPE3CHTAIWH.
Bupaeomarepuai:

Pemu 3agaun
1) B C

[aHo: Okp.(O; r) BnncaHa B ABCK,

Psek = 10

Hantn: BC + AK

2) A [aHo: AABC, C = 90°
Okp.(O;r) BnuncaHa,
AC=6cM, BC=8cm
6 Halitu: r.

C c B




